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se zřizovatelem, neúčast rodičů na zápisu dětí, způsoby omlouvání dětí, řešení absencí dětí 

nespolupracujících rodičů apod.). 

 Upravit pravidla pro ověřování dosahování očekávaných výstupů u dětí v režimu 

individuálního vzdělávání vzhledem ke zjištěné vysoké variabilitě forem a způsobů 

ověřování mezi jednotlivými školami. 

 Řešit povinnost MŠ zajistit kapacitu pro děti, které by v průběhu školního roku přešly 

z režimu individuálního vzdělávání na pravidelnou docházku do MŠ. Tato povinnost se 

v praxi jeví jako problematická při organizaci vzdělávání a dodržování nejvyššího 

povoleného počtu dětí v MŠ a ve třídách. Doporučení MŠMT podat neprodleně žádost 

o změnu kapacity školy v rejstříku škol a školských zařízení nemusí vždy řešit reálný 

problém nedostatečné kapacity školy. Podle zjištění České školní inspekce skutečně 

některé školy přijímají děti do režimu individuálního vzdělávání nad rámec svých kapacit. 

 Zajistit kvalitní další vzdělávání pedagogů, zejména v oblasti formativního hodnocení, 

didaktických a metodických postupů vhodných pro děti s různými vzdělávacími potřebami 

i pro děti různého věku. 

Doporučení pro zřizovatele 

 Systematicky sledovat demografický vývoj s ohledem na aktuální nárůst nově narozených 

dětí. 

 Podporovat školy, do jejichž spádové oblasti patří vyšší podíl dětí ze sociálně a kulturně 

odlišného prostředí – například zajištěním pozice sociálního pedagoga. Vyhodnocovat 

účinnost zavedených opatření, která mají vést ke kvalitnějšímu vzdělávání pro ohrožené 

skupiny dětí. 

 Vytvářet předpoklady pro výměnu zkušeností mezi jednotlivými školami. 

Doporučení pro školy 

 Průběžně vyhodnocovat dopady vzdělávání na očekávané výstupy předškolního 

vzdělávání. 

 Podporovat pedagogy MŠ, i v malých školách vytvářet příležitosti pro společné plánování 

a společnou reflexi vzdělávání, podporovat moderaci nad vzdělávacími výsledky dětí 

a spolupráci při návrzích opatření. 


